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en  useissa paikoissa käytännössä „oi-1 HOPEADOLLAREITA totoja itse, kun toisista luokkatove-
Oike?. h ± a  r i t i in" X S ! ’'ii. LYÖDÄÄN JÄLLEEN ™'~

ka il v t  A j m  ’ W ASH ING TO N, D. C., kesäk. 21 p. i m aan' Talla,nen ah d a .jark i.yys voti
Sen ■ |’k " k *• *> °Ä i....... "IiY l* — HopeadollareiU on taas alettu va,n kaaVaa ihmiseen silloin, kun hän kamaiseati".
S .„  , . l k « n  p o |„ . ,p i .„ ,k k o  ]yadä V h d ysia |ta jn  rahapajoasa työlaiajoukkojrn » k m . . . .  o-

lon kokonaan ja luulee itse o levansa

Laiva pysähtyi ensim äisen kerran laiset ensiksi, sitten italialaiset

Konttoriin .

Päivälista
“ Om enavarkaita” , harjotus joka

p.iivä kello 6:30  illalla.
"Raviioori", harjotus tänään kello

7 illalla. Järjestys: 5, 4, I ja 2 näy­
tös. Seuraava harjotus on perjan­
taina.

« • • • • • • • • • • • • 365

Carlson poisti m ainitusta pallohaalista  
nikkelim yllyt 
tä kaupungissa on ollut käytännössä

U . ; tämään koloa, joka syntyi sodan al-
p .ti o is sa  tu s  )ta n a  jtU11 Englannin hallitukselle ; y'dpuo*e *̂1 i ouhkojen arvostelukyvyn

dollarin arvosta Syrjäisten hom m at idässä ovat elävä­
nä esim erkkinä siitä, millä silmällä 
joukot katselevat heidän toim intaansa. 
Uuden lehden syntym inen New Yor-

haolUi.» koneita, joihin „udoH.rn.ll. 112 ;’ ;«W0.00°
viiden sentin rahan, koneesta on au- j °P e> 0 arC _
tom aattisesti tipahtanut purukum m ia
taikka sitten m essinkilappu, jolla on
c i k . u t  t tu  s a a m a a n  A lid e n  s e n t in  ar'ip . — Lakossa olleet merimiehet ovat hojen arvostelukyky on ollut paljon  
vasta tavaraa. ikeudessa todettiin, p äässeet yhteisymmärrykseen Mexi- korkeam m alla kui

Ovat lopettaneet lakkonsa
V E R A  CRUZ, M E X IC O , kesäk. 22 k ’"’ a on vaar> todistus siitä, että jouk-

Ilenkaan elleivät suom alaiset naiset 
Ikaneet haukkum aan passareita » k la ­

peiksi; haukkuivat heitä oikein  "ak- 
Sen lisäksi haukkuivat

m yöskin pääpassarit eli "chief ste- 
vvard it". Siten saatiin asiat niin pal­
jon parennetuksi, että saim m e ruokaa 
pöydille, mutta sekin o li m in keh­
nosti valm istettua, ettei sitä voinut 
suom alaiset sulattaa.

Leipää me em m e nähneet koko  
m atkalla: sensijaan tarjottiin m eille  
"vehnäpullia” , jotka olivat New Yor- 

yhdenkään syr- i kissa paistettuja ja kävivät joka päi-. ......... päässeet ynteisymmarryKseen Mexi- , »voraeammaiia Kuin yhdenkään syr- j kissa paistettuja
. . ..at nUri r  erta anna con Navigatfon-yhtlön kanssa ja pa- Jalsen palvelijan tai avustajan. M onen vä kuivem m iksi.

Hauskat tanssit
on tänä iltana S. S. Klubin y läsa­

lissa. Siellä on vilpoisa pistää jalalla 
koreasti lämpiminä kesäiltoina ja u- 
r.ohtaa eläm än huolet. Pääsym aksut 
ovat tavalliset.

m itään, vaikka niihin rahan paneelein. lanneet takaisin työhön entisillä eh- m onet osastot ovat
l asta seikasta lienee johtunut .e , että { dollla Sopim us on voimassa kolme ! P « '’ «yrjäisille

Cl e u s  p a t o  se "an ie si noita ko- kuukautta, ja sen mukaan yhtiön on set täten siirtyneet uusien pyrkim ys
neita pitäm ästä äytännössä. erotettava työstä kaikki lakonrikku-, ten todellisiksi kannattajiksi, tuki

Autojen yhteentörmäys; kaksi louk­
kaantunut.

sanoneet pai 
ja tuhannet yksityi- 

ys- 
ien

T oisena päivänä m eille painatetuin  
pieniä kortteja, joissa sanottiin e>fä

C herbourgissa, Ranskassa, jossa suuri 
osa m atkustajia jäi pois laivasta. S ie l­
lä m yös päästettiin  pois ne "kokeneet 
ranskalaiset kokit", joista me saimr/ie luokkaan  
sitten seuraavana päivänä lukea L on­
don Preas-nim isestä päivälehdestä, että  
he olivat o lleet hyvin tyytym ättöm iä  
siihen kohteluun, jota  olivat saaneet 
laivassa ja olivat "vannoheet k osta- 
vansa". K errottiin m yöskin, että  
m uutam a tunti m yöhem m in C her­
bourgissa oleva hallituksen arsenaali, 
jossa oli suuri varasto am pum atarpei­
ta, oli syttynyt palam aan. Lehti n i­
mitti kokkeja “A p ach e stew ardeiksi".

Kun pääsim m e Southam ptoniin,

kalaiset, j .n .e ., ja skandmavial^ *  
viim eksi. Täm än kirjottaja kun • •u  
ja si” ruotsalaista, jäi hän viime

*«»

M atkustajat kuljetettiin 
Lontooseen sen jälkeen kun he 
vät laivasta pois. Skandinavia^  
pidettiin laivassa kello kahdeksi 
saakka illalla ennenkuin pääsivät Uh 
temään. Meille ei tarjottu eikä 
nettukaan mitään syötävää. 
tieasemalla pantiin heti vaunuihta 
ajettiin  Lontooseen. Siellä

juniin

»8.
Ut*.

lastattiin autom obiileihin
meidij

m atkustajat ovat hyvät ja h illitsevät Englannissa, siellä laskettiin  pois lai-

rit ja otettava niiden sijalle järjesty- Ja turvaten m ailman köyhälistön kiih- 
neitä työläisiä.

kirouksiaan ("refrain , and hold their  
indolence ) ,  sillä Englannissa olivat

Vaudeville-illatsu.
Ensi lauantaina on Klubin teatte­

rissa tilaisuus, josta ei malta olla ku­
kaan poissa, joka vähänkään antaa 
arvoa hyvälle ohjelm alle. Katsokaa 
ilm oitusta huom isesta lehdestä ja 
häm m ästyksellä pitää teidän lyötynä  
olem an. Ei mitään* vakavaa, tiillä- 
kertaa, vaan iloa ja riemua, soittoa  

ja laulua, joissa on solo-, duetto- ja 
kuplettilauluja, solo-duetto ja kuuden 
hengen tansseja. Solo- ja duettoaoit- 
toa, y.m . Ja lopuksi kakaim uutcksi- 
nen operetti “Om ennvarkaita jossa  
on kym m enen laulua jo siinäkin. Lau­
lut säestää K. Rautio. Lopuksi m en­
nään yläsaliin ja tanssitaan hirveästi 
aam uyöhön. Lippujen hinta on 35c.

Mrs. W. T . Lay, Nebraskasta, sai Venäjän edustus AngOraSSÄ 
muutamia pahoja haavoja kasvoihinsa. K O N STA NTIN O PO LI, kesäk . 21 p.
ja muuten ruhjoontui pahanlaisesti —  Tunkeutuen Kreikan laivaston ; ta, jossa typeryys ylennetään ja to-
ja S. S. Sovey sai haavan silm äänsä saarrosket jun läpi, Mustalla merellä, »¡asiallisuus kielletään. Se on heidän
kello viiden aikana eilen iltapäivällä, turkkilainen höyrylaiva Arkdaniz saa-
kun auto, jota ajoi mr. Lay, törmäsi pui tänne e ilen  ’Batumista, tUQtuaail ! sa I
yhteen mr. S ovey’n ajam an Oakland- maihin Samsunissa Venäjän neuvos-

tyvää luokkataistelua. Ja sitä mukaa , entiset passarit I^ieltääntyneet lähte- 
kun tietoisuus kasvaa työläisten kes-1 mästä m ukaan ja yhtiö oli ollut pa
kuudessa, sitä mukaa yksi toisensa  
perään siirtyy pois syrjäisten seuras-

m ottonsa ja se olkoon heidän motton-

nimisen auton kanssa Seitsem ännen tohullltuksen lähettilään, Natharano- Käiännellessäni edoll ©en “Ra ivaa-

kotettua ottam aan uudet m iehet, jo t­
ka olivat “kokem attom ia". M yöskin  
sanottiin, että nämä m iehet olivat yh

vasta kaikki jälellä  olevatk in  laivapai- 
velijat.

T oisen luokan m atkustajat kerto i­
vat, että "koiran piskettejä" heille ­
kin tarjoiltiin ravinnoksi m atkalla.

H ytit laivassa olivat pieniä ja li­
kaisia ja niissä on kehno ilm avaihto

tiön kirjureita, jotka olivat lähteneet J —  ovat kuin ketunluolia" , kuten  
m ukaan palvelem aan m atkustajia par- ’ eräs suom alainen niistä sanoi. Ne la­
itaansa m ukaan. Sanottiin vielä, että j kaistiin kerran päivässä, mutta vuo- 
olivat kuitenkin onnistuneet saamaan teitä ei tehty koko m atkalla. V uo-

ja Klatskanien kulmassa. M olemmat vln, joka menee edustamaan V e n ä jä ä h ä n "  köyhtyviä sivuja, huom asin e- ' kasta.

autot m yös viottuivat. Turkin natsionalistlen pääkaupungla rään kahdenpalstan otsikon ja ajatte-
Loukkaantuneet vietiin St. Maryn «« Angorassa. Lähettilään mukan.i lm. että m itähän tuossakin on. Jahah

sairaalaan, missä heidän haavansa si- oli ollut 20 alempaa virkailijaa sekä —  siinähän on Reivon "artikla" jat-
dottiin. Mr. ja mrs. Layn autossa useita nalsslhteerejä, ja kaksi säiliö-
eli m yös heidän kaksi tytärtään, mut- tä kultaa.
ta muut eivät loukkaantuneet kuin Brittiläisille virkailijoille ilmotet- tahtoa ei miehelte

Lona sekavien selostusten sarjalle. 
Reivo parka! Itsenäistä tulkitsem is-

joitakin "kokeneita kokkeja" Rans-

Palvelijat itse m yönsivät olevanaa 
Englannin suurkaupunkien kaduilta 

pikattuja pom m eja ’ ja sanoivat kok­
kien olevan "saman am m atin harjot- 
tajia Ranskasta. Kokit ja passarit 

lai­
van lämm ittäjät ja rasvaajat. Ruoka- 
hoito yleensä oli niin likaista, että se 
tuskin
Iäisessä

. . . . . . .  1 :a Puutu» »e on hä- i laivassa olivat likaisem pia kuin
mrs. l.ay . O nnettom uuden sattuessa ( tiin täällä, että Turkin natsionalistii ; „en  vahvin puolensa. "Raivaajalle"  
autot kulkivat 10 m ailin nopeudella ‘»vat vapauttaneet äskettäin vangitse- j »e on nykyoloissa sangen suuresta 
tunnissa, joten syynä ei ollut liian mansa 11 brittilä istä . N äiden kerro- ! m erkityksestä, että hänellä on mies 

avustajien joukossa, joka

teet ovat kehnoja ja kovia. Matras- 
sina on pieni olkipussi, sama tyynyn
asemassa.

Saavuim m e Southam ptoniin toukok. 
3 1 p:nä, kello 2 tienoissa . Siellä u lo ­
tettiin kansallisuuksiin luokittelem inen. 
K olm annesta luokasta otettiin  suo

... . . . .  . . , j* 
tnn ym päri kaupunkia hotellista 
lelliin  kello  kolm een saakka 
ennenkuin saim m e vuoteen. 
täm än ajan saim m e olla ilman r * 
kaa.

Lontoossa tavattiin taasen suOmi 
laisia, joilla  ei ollut tietoa milloin^ 
pääsevät jatkam aan matkaansa. Myö, 
tavattiin suom alaisia matkalla Amer 
kaan; he olivat olleet täällä 
viikkoa.

Skandinavialaisille annettiin tieto 
että he pääsevät lähtemään täältä ke­
säkuun 3 päivänä.

Eräältä Englannin asukkaalta sai* 
kuulla, että hiilenkaivajain lakko On 
vaikuttam assa tähän epäsäännöll,^  
kulkuun.----E. M. N.

J° pan

S. S. Klubin kokous tänä iltana.

Kaikki maissa olevat jäsenet K lu­
bin kokoukseen tänä iltana, joka a l­
kaa kello 7 niinkuin ennenkin. K o­
kouksessa tulee esille taas paljon tär­
keitä asioita, joiden ratkaisem iseen  
kaikki jäsenet, joilla vaan on m ahdol­
lisuus kokoukseen päästä, ovat ve l­
volliset osaa ottam aan. U udet jäse­
net tervetulleita. Te työläiset, jotka  
ette kuulu vielä m ihinkään työväen ­
järjestöön, pysähtykää ajattelem aan  
hetkeksi, eikö teidänkin sittenkin tu ­
lisi ojanne täyttää luokkataistelussa. 
Ei ole sillä hyvä, että te toim ettom ina  
katsotte päältä silloin kuin toiset to i­
mivat teidänkin hyväksenne ja koko 
työväenluokan hyväksi. Siispä karis­
takaa päällänne taannuttava välinpi­
täm ättöm yys ja tulkaa mukaan jär­
jestyneiden joukkoon jo  tänä iltana.

kiivas ajo vaan, johtui se joistakin taan olevan matkalla Trehizondiin. 
muista syistä. Erän tänne saapunut sanoma ker-

kykenee"
rääppimään sieltä ja täältä ennustuk-

— Z-------  t0° ’ pGä Venäjän neuvostohallitus on i « a  päivän polttavista kysym yksistä.
L aivainlastaustyolauten lakko ei ole nimittänyt K rim ille uuden kom issio- Työläisiä ne eivät valista, eivätkä kas- 

loppunut. nerin entisen unkarilaisen diktaatto- j vata innostusta vallankum oustyöhön
Sen johdosta, että p a ik k aa  malla rin’ Bela Kunin, tilalle. Viranhoitaja 

on yleisön keskuudessa liikkunut pu- na san°taan olevan erään Uljanovln.
h . iu .  . . . .  i , Uklw. >  NE N A isE T r NE“ NAISET

ZION, ILL., kesäk. 21 p. __ Mrs.
Sarah Johnson, ijältään 21 vuotias, 
on täällä vankilassa syytettynä siitä, 
että hän on rikkonut niitä pyhiä 
naisten pukua koskevia säädyllissyys- 
säädöksiä. jotka zionistien pääpukarl, 

vittu, niinkuin jotkut lu u lev a ^ ~va7n WilbUr 0,enn Voliva, on tätä zionis-

ka alkoi keväällä Ala-Columbi*P.» o li­
si loppunut, on lastaajain union k ir­
juri A , G. Blackb urn lähettänyt ju l­
kaistavaksem m e seuraavan tiedonan­
non:

Saam m e täten ilm oittaa, että lai- 
vainlastaajain lakkoa ei ole vielä su­

on lakko ennallaan Ala-Colum bialla, 
lakona laiseen piiriin kuuluen St. H e­
len» ja sen alapuolella olevat paikat, 
I yönantajat ovat ehdottam asti k iel­

täytyneet neuvottelem asta työläisten  
kanssa sovinnon aikaan saam iseksi.

tien pyhää kaupunkia varten “ukaasl- 
oinut”. Rikkomukset ovat:

Pusoronkaulus oli niin  paljon auki, 
että solisluu näkyi! syrjäiset selittävät

Hillat ulottuivat vain puoliväliin 1 m arxilais-vastaista  
käsivartta, ja jos oikein tarkkaan

Kaikkien työläisten on pysyttävä pois- i ^ 801’ jäl®,,ä  oIpvankin hiiiapa-
»« laivainlastaustöistä." hai,en lävitS® kuU,sl iho!

ma- TILAA ITSELLESI TOVERI

Hiilihäiriöt johtuvat HUONOSTA ÖLJYSTÄ ’
X p ± “n län" jKuumetessa öljyn juoksu pysähtyy, muodostuen tervsm»

seksi kiilteeksi.
M otoristien vaivana on juuri nam»

Vesiletkua varastettu.
Kauniin teiden ylivalvoja H. N. 

H ackett on ilm oittanut sheriffi N el­
sonille, että noin 400  jalkaa vesilet- 

*kua on varustettu höyrylapio numero  
kolm annelta Elk Creekin tieltä. Letku 
oli kadonnut viim e m aanantaina. 
Nikkelim yllyt m äärätty poistettavaksi.

Eilen aamulla oli kunnallisoikeudes­
sa ratkaistavana niin sanottujen nik- 
kelim yllyjen kohtalo Astoriassa. Fred 
Thiel, Com m ercial kadun varrella si­
jaitsevan I hiel Brothers pallohaalin  
liu k a s , oli haastettu tuomari Edgar 
Gearhartin eteen vastaam aan syytök­
seen uhkapehvälineitten pitäm isestä. 
Syytös nostettiin häntä vastaan koe- 
juttuna, koska kaupungissa nykyään

Edelleen on union kirjuri ilm oitta­
nut, että unioon kuuluvia lakossa ole-

Sitten vielä kaiken tämän muun 
jumalattoman menettelyn lisäksi tä-

via laivainlastaajia on paikkakunnalla Ran<>i ^ “ sevalle polii-
noin 150 m iestä, päinvastoin niitä hu- S' ‘ f  {ulk‘>ast,: “Jo* maksat vaate- 
huja, joiden mukaan lakkoon nien. ,U!' ,a sk "n1' n ,,n  s it tO vasta on sinulla

Todistam aton luulo ei m erkitse y h ­
tään m itään, sanokoon sen kuka R ei­
vo tahansa. K ehitys tekee työtään  
m äärätyissä suhteissa, kaikissa yh te is­
kunnallisissa kysym yksissä, eikä nii­
tä kukaan voi toiseksi m uuttaa, vaik­
ka tosin voi niitä toisin tulkita. Tämä 
eroavaisuus on oleellinen ilm iö taan­
tum uksellisten syrjäisten ja S. S. Jär­
jestön kannalla olevien työläisten a ja­
tusten välillä. Kun on kysym ys esim. 
\  enäjän vallankum ouksen saavutuk­
sista, niitten johtam isesta ja edelleen  
kehittäm isestä, niin taantum ukselliset 

olevan kaiken  
ja epäkansanval- 

Tämä pohjasävy täytyy olla 
Raivaajan' kannan edustajilla y h te ­

näinen ja Reivo ei ainakaan tähän 
m ennessä ole lupausta rikkonut. Kir- 
jo ittelc  vaan, Reivo "Raivaajaan” en- 
nenpitkään huom aat tuhlanneesi en er­
giaasi kuolleelle historian lehdelle.

la is ta .

ENGLANNINKIELTÄ puhu­
va nainen saa paikan As­

toria Cafe’ssa.— Uno Lehto,
351 Bond St.

k ” ~~
HALUTAAN —  farmityöhön 

tottunutta miestä halutaan.
Lähempiä tietoja saa tämän 
lehden konttorista. (o24)

MA LUTA A N 16 kuukauden 
vanha lapsi antaa maksua 

vastaan hoidettavaksi. Äidin 
täytyy kulkea työssä, joten 
itse ei voi lastaan hoitaa. Lä- 
hemmin Koverin konttorista.

KADONNUT musta- ja rus- 
keatäpläinen verikoira, Blood 
Hound. Löytämisestä mak­
setaan JS5.00, jos tuopi sen 
poliisiasemalle tai 1836 Olia­
ne St. (x23)

ueet unioon kuuluvat la .ta u .ty ö lä i.e t . ™äärätä ’ n iiten  Pukeudun", jos-
ol.sivat siirtyneet toisille työaloille tai ‘ ™ kUUlemma pi..Hee ° ikt‘.,n h irveässä  
m uuttaneet m uille paikkakunnille m a a ,a ssa  syn k eää  sy n tiä  ja jum ala-j noksen  

¡Niin kauan kuin m erim iesten lakko on , ‘ lam an  sepustuksen tuhrijan on
sopim atta, eivät unioon kuuluvat la i-1 «p « f  I  • •  •■ täytynyt joskus olla aim o pöhnässä
vam lastaajat voi lastata niitä laivoja, l  O l ) € T U l  L u k l l O l I t C l  U® kay tännö»»ä toteuttaa kom m unis-
joiden m iehistöt m uodostavat rikkurit, __________  i ,nia, ainakin yhteisellä totipullolla,
vaikka lastaajain lakkoa ei olisikaan. Kun ei o l e  k a l o j a  n i i n  e i  o l e  ,nUUt° ln ei Ean tuntisi niin syvää viet-j 

Union kirjurin antam an tiedon mu- 1 1 • f t,a «Lniantoalalle. M uutoin ei tässä'
kaan lakko on ollut vaikuttava kai- ®J<L mitään ihm ettelem istä ole sentähden,
kesta huolim atta. Rikkurit ovat kyl Suom alaiset tällä m antereella ovat I "Raivaajan” känkihän on osot-
lu lastanneet ne laivat mitkä ovat tän- saaneet aina lukea sanom alehdistöön i tautunut avoim en poliisitoim innan us- * 
ne tulleet lastia ottam aan, mutta työ vähem m än ylösrakentavia kirjoituk- I k° h ” *R»i avustajiksi. Sehän on Arne 
en ollut hidasta ja niin ollen kustan- mutta nykyaikana on tällä alalla | l 'kan 8°s'a listip iio lueen  om aksu
nukset tulleet paljoa kalliim m aksi kuin saavutettu uusia ennätyksiä. Puhu- 

leireis-
nittakoon, että sellaisen laivan lastaa- ilm estyvistä lehdistä —  joihin näh- 
ininen, joka union työvoim aa käy- den ei ole pienintäkään toivon k;"; ' siinä h 
tettäessä on suoritettu kolm essa päi- nää olem assa —  ovat lehdet, jotka
vässä, on rikkureilla kestänyt lastata evät esiintyvinään työväen lehtinä __
kahdeksan päivää. palvelem assa alhaisinta sanom alehti- munlsmi °n  syrjäisille yhtä vieras,

Luotettavalta taholta saamam m e tie- moraalia. Siitä on oivana näytteenä ku‘n PuuJalka jalattom alle, mutta si­
don mukaan eräs suom alaiseen vei- "Raivaaja” ja sen epätoivoinen "Ny- 
jeysseuraan, A storian Majaan kuulu- kyaika". Surkuieltavim pana puolena  
nut mies, A xel Brannare, joka on oi- niissä ilm enee sanom attom an alhai- 
lut rikkurina lastaam assa laivoja, on nen käsitys sanom alehden arvosta, 
croitettu seurasta, koska seuran sään- Tämä seikka johtunee toimittajaan vä- 
nöt kieltävät jäseniään m enem ästä »yneistä aivoista, joihin eivät uudet

Seuraavaa "Raivaajan" num eroa  
tarkastellessani huom asin aim o an­

taman maan komrnunisteil-

ima
kanta ja eihän sitä nyt sovi sivuuttaa  
kun tilai:
tähän se "Raivaajakin” koettaa tehdä

upi-1 ' ----- »ommassa täytyy palkkam ie-
hen käyttää aina niitä aseita, mitä 
isäntä kulloinkin käteen pistää. Kom-

ennen lakkoa. Esimerkkinä tästä rnai- m attakaan patavanhoillisissa leireis- I kun alaisuus on sopiva. K asvatustyö-

. . . .  . h iilim uodostum at, johtuen yk.inomu»
sekoitetu ista, huonoista öljy lajeista , sanoo Mr. John A nderson, UUDEN 
CO. SU N O C O -m oottoriöljyjen paikallinen välittäjä.

Sekoitetut m oottoriöljyt, selittää Mr. A nderson , ovat valmistetut .ekoit- 
lam alla hienom paa ja sakeam paa öljyä yhteen , jota nim itetään silmten-ts«. 
teeksi. Siitä johtuvat seuraukset ovat sen m ukaiset mitä öljylajeja sekotuk- 
siin on lisätty, onko se vahvem paa tai ohuem paa öljyä.

Useam m assa tapauksessa nämä “silin teri-täytteet"  eivät ole muuta kun
________________ ___  , ________ 'enoa tervaa’ J°ta valm istetaan petroleum in puhdistuslaitoksissa sivutuotteen»

U  A D D I  C  D C jrrrrfc i  J° ’ 9ckoitetut Ö,jyt kuu" ^ n tu va t, „¡¡n hienom pi öljy palaa poi. ja p,k.
HARRIS & S AU SO T,‘‘~  jä l' lle- io k * » ' ‘■»"¡n

m aniaan vSlaaeih.n y . k„ 8 ,e „  k . i k . n l . i « »  „ .k ™ .  jo k.  ,e ko„uk„  
raaka-aineisr.a sattuu olem aan, m uodostaen hiilikerrostum an.

SUN YHTIÖ on kuluttanut seitsem än vuotta tutkim iseen, miten « «  
ehdottom asti hyvän m oottori-öljy^ , joka olisi vapaa hiillosta muodostava, 

SU N O C O  M OOTTORl-ÖLJY „„  ,„ ,k im u k .e „  lu lo ,. . „ Z t  

m oottorien lubnkator,-ö ljyjen  kehittäm isessä.
. S.VNO C °  Ci Ol? 8ekoitu8ta- on 100 prosenttia puhdasta öljyä. S,k.tDi 

se e, jata m itään s ,lin iere ,h,n, joka sitte m uodostaisi hiiltym iset.

SUNOCO MOTOR ÖLJYÄ MYY 
John Anderson, 232 Taylor Ave., Astoria, Or?,

Siaurell Marble &|(grantte Barks
—he -ln__Easl 4 767-— 416 Union Ave. N.— Portland, Orti

PAIKKAKUNTIEN PIKKUlLMOTUKslÄ

on $ 1 .2 5  , ,v , kuukaudella , eli t 7.}Q k„ uk. v„  j

LailtBrei« Rääläleil»
WERNER LAGUS, suom alainen lää- LAINE & H FIM n ....... i m  <«

kari. Scandinavian A m erican  Bank kato. & P. E 5Ì.0 ’ i n V ? 1*1,

HOTEL TOIKKA
Saatavana ruokaa ja  höyryllä läm  
m itettyjä huoneita viikottain ja  
kuukausittain. H u o m ! S A U N A  
kuuluu yhteyteen.

KAARIO JA WÄISÄNEN

V irvokejuom ia ja kahvia; tupak­
kaa —  Pallohuone.
1355 Franklin A ve., 

A storia, O regon

PERÄPUKAMAT
Parannetaan Leikkauksetta

työhön lakonalaiselle työmaalle

1 YLEISIÄ UUTISIA]

M> > I Ä \  ÄNÄ— kalastusvene 
sekä yksi isosilmäinen verk­

ko, Llniore Känärissä, Asto- 
ria, Oregon.
___________________ ____ __________ (» 2 6 )

Erikoisen halvalla lotti

DR. DEAN
Sisä- ja u lkonaiset pukam at vo i­

daan ehkäistä. V uotavat tai 
syyhyävät peräpukam at, paiseet 
ja muut peräsuolitaudit, paitsi 
syöpää, voidaan parantaa täy ­
dellisesti leikkauksetta.

MINUN PA R A N N U STA PA N I ON:
Luonnollinen— säästäen lihaskudok­

set ehyinä ja vahingoittum atto­
mina.

H oito ilman leikkausta— ei tuota  
sairaalle tuskaa eikä pelkoa jo n ­
ka leikkaus aiheuttaa.

Vapaa liikunto— hoitoni alaisena  
olevat sairaat saavat liikkua va­
paasti ja tehdä säännölliset päi­
vätyönsä, joutum atta vuoteelle.

H oitoni on kivuton, ei m itään ikä­
viä ja vastenm ielisiä jälkiseurauk­
sia, ei keskeytystä liike- eikä 
seuraeläm ässä. Sairaat pian to t­
tuvat hoitooni ja pitävät kontto­
rissani käyntinsä tavallisena v ie­
railuna.

Lääkärit, jotka su o site lev a t sairail­
leen parannustapaani, voivat ha­
luttaessa seurata sairaan m ukana.

M UISTAK AA —  MINÄ T A K A A N  
TYÖNI. Jos en voi parantaa PE­
RÄPUK AM AANNE, niin m aksan  
rahanne takaisin.

Parannettujen sairaiden nimiä lä­
hetäm m e pyydettäessä. K irjoitta­
kaa taikka käykää noutam assa  
vapaita kirjasia.

DR. DEAN
Second &  Morrison Sts. 
P O R T L A N D , O REGON.

K irjeessänne m ainitkaa tämä lehti.

öldg. T unnit: 10— ,2  „
*p. T el.: K otiin 5 4 9 , K ontto­

riin 829 .

ap., 2 — 4 ja
katu. Puhelin  1048.

__________  ____  Konepajoja
T : aL E- cE' P A J U I N ,  ham m aslääkäri ^ i l S L r  £ ° n,etyöU  ,ehdi5nl 

406  Spexarth rakennuksessa __  » .is  . atl* P * * ^  rautoja ja talit rt
K onttoripuhelin  675-R ; asunt. 1378-R  1 a “ ia vara*tos»a. Kaasukoot»

Lakiasioitsijoita
ENOCH E. MATH1SON, lakim ies, 305  

B dg" A ’ tor,a’ O rcgon -

Ruokatavaraa
W ESTBOND GROCERY

Ruokatavaraa, Kasviksia ja H edelm iä
i?7no atrVan,a e ~  P i e l i n  5 8 1 . _
279 W. Bond St.

Leipureita
TUOREITA suom alaisia leivoksia on 

aina saatayana H om e Baking Co. 
k oettak aa  m eidän tuotteita. —  1309
Franklin A ve. Puhelin 1043.

Partureita
Käh k önen & H uttunen, 214  T aylor.

KY R ö W p Ä R W R iL n K E r V 3 T B o n d S t

W EST

tejä aina varastossa.
« ? r,a,taan i a hiotaan. —  Westen 
W elding & M ach.ne Works. 453 T.f 
v r „ . P uhei>n 327, Astoria. Or* 
K unnallisiaiturin kohdallatakin täytyy käyttää paremm an puut­

teessa. Tarttisi vaan ohjata heikä­
läisiä esihistoriallisella ajanjaksolla  
perustuneeseen kom m unism iin, niin 
löytäisivät taustan nykyiselle työväen­
liikkeelle ja vähem m än tuikuttaisivat 
»itä, mitä eivät jaksa itse käsittää. 
Saattaa olla niin, että idän työläiset 

Raivaajan' kannattajina ollen ovat 
siinä onnellisessa taloudellisessa ase- 

K atsellessani erästä "Raivaajan” massa’ ettei tämä yhteiskuntajärjestel-

ajan virtaukset kykene itselleen tilaa 
saam ean, vaan vanha hapatus kuo­
huu ylinnä kaiken, läikkyen yli tai­
tojensa, m illoin missäkin muodossa.

num eroa, jonka naapurin eukko oli 
pöydälleni jättänyt, juuri kun olin ka­
lastamassa kotiini saapunut, siinä huo-

n rN P V R ’ JrooSt , masm heti erään näytteen, joka
GENEVE, kesäk. 22 p. _  H jalm ar «¿ltönsä puolesta

Kiista Ahvenanmaasta
2NEVE, kesäk. 22 p. _ Hja

Brnnting, Ruotsin entinen pääminis- ¡hm
8 1 -

ilmaisi halpam aisen
. -- lscn om inaisuutta. Siina oli

teri. Kansojenliiton neuvoston eili- sepustus A ,tn r  k, . sepustus A stonan  tapahtum ista, e n
sessa istunnossa ankarasti arvosteli henkilöiden ilnö»nn ♦ •itcnKuoinen ilm iannoista ia niitten
sen ententen komissionin raporttia, lankeemulc»; » . • i.  t. ««p om .u , lankeem uksista, tavoista sekä aatteis-
joka on tutkinut Ruotsin ja Suoman t» ivSH.tö H l . . .  xc ouuaix.il ta- Lukiessani ajattehn tarkoin luet-
tal stä kiistaa Ahvenanmaan saarien , avani "taksiin" .„säilöä, mutta paho
omistuksesta. Raportissaan kom is- lainen peiiaka» m aataT r f P
«ioni suositteli jätettäväksi Ahvenan man eteeni ia k ’ L L ” U" ° aa i ii n, eteeni ja kuiskasi korvaani näin-
maan edelleen Suomelle, koska se "kas tämäkin taantum uk

ma tarvitse mitään m uutoksia, riistää 
sen, mitä muista irti saa ja lyö saa­
liinsa luottoyhdistyksen holveihin ja 

reknailee varastettuja osakepape- 
reita joutoaikoinaan. K asvatustyötä­
hän sekin on jo sitähän me juur’ ju l­
m asti tarvitsem m e.

"Koukku ja kata.”

Matkalla New Yorkista 
Lontooseen

-• , .........................  *en tappi vo‘ Cunard linjan agentit olivat vakuut­
uskin kirjoittaa ja niinpä tuo “ ma- taneet m eille, että heidän linjaltaan 

nan mies saikin ajatuksen, leijaile- m atkustam inen on parasta ja että
s Z "  e U  T e 7 k  r !,ULOl'm a,ta mC1,le tari0U an k- n o l l in e n  hoito,
»ma, että lueskelin puoluelehtea ja y. m. s.
om an paikkakunnan tapahtum ia. Lähdimme m atkalle linjalaivalla

I sukasten keskuudessa, jotta he saisi- Järjestö^peTeskd"' "sos^a^i S A qu,tan ,a New Yorkista toukok. 24  
1 « ,  ,1 1 .1 .« » * «  l u .  m äärä ,» om asta  | ;k„  po„  k° kk''l!‘

llkai„ ,  om i,„ o„ ka. , k iip p itySvoim aIla  va|m  
loihm sa. Kukapa ei jo silloin huo- kaa.

M eille ei oltu ilm oitettu, että laivas- 
oli laivapal

katsoi sen olevan lilan pienen, jotta 
sille voitaisiin myöntää itsehallinto, 
ja» sen luovuttamisen Ruotsille se kat­
soi epäoikeutetuksi useista syistä. 
Branting vaati toimeenpantavaksi 
kansanäänestyksen Ahvenanmaan a-

r  n 1 n /1 I use määrätä omastab U X l  U U, kohtalostaan, ja Ruotsin turvailisuu
Taylor9s Astoriassa. ta­
saisella ja lasketun ka­
dun varrella, lähemmin 
omistajalta, puh. 974-j>*,

-------- — ------------  m l» ------—  » ui uunK uaniaisla ot- k ,k .i tä in  » » H ...,,: ..n , ................... ! X " " . ’ 1« n u in lt.a lh in  « a r t ln  nähden S S „ 1  „ i» liian pi.kSIU  läh,«h«mOmatekoista viikatteita * ° »  •»»»»»«■ »«. s « » . ;  o ,' v“  h e-  m i™  -  -  - ....................... ...

r„ l' r ; :;,l iyyaen i'n,:,n Jr1-“”" '-r »" « «Enckell edelleen sanoi, että Suomi ei tön kehitv.tü T i J J noin puolitoista tuhatta, jota- lihotimme lääkkeen
.ndioinhaan .»o .,n  aiihe». eHä Ahva- Z  “  '•

r nanmaa erotettaisiin sen yhteydestä kun t i i J J n Ens,mäistä ateriaa syödessäm m e jo ’ i Liv» ,s*kkeen mukana —
Tavlor Ave M M  päätöksen tekemiään U ivat £ v i „  että m eille tulee nälkä I -Hettuna f  d.**!°lunUMta? “!jt

**• asiassa tuonnemmaksi. c «n , »e een, (»Ottaakseen eteen ennenkuin olem m e perillä. Tus- ~UgoelUn Apteekki «j senrln—
muka o m a a v a n sa /su u ria k in  sivistys- kin olisivat run k . ..ta »  .  »! — Apteekki Ybdy«r>Ik.S 4—

i ruoka . . , a t  parantuneet ; p. A. LIQNELL CO,  Superior, Wls.

myytä vänä. T ied ustel- 
kaa Victor Järviseltä, 
453 Tavlor Ave.

BOND BARBER

Saunoja
SHO P

Suomalainen Saana
I « kkt »  k5," e" 5vS"‘  «¡¡•'» in .. k . .k i .  
k .u k o i U lT 7 n“ '“  i*  '■»’ • » U i » . .

den sanoi vaativan, että Ahvenan 
m aista tehdään puolueeton.

C. J. A. Enckell. Suomen Pariisin

insa.

Pallohaaleja
KLUBIN PALLOHUONE, haalia s»  

kerrass*; virvokkeita, tupakkaa j» 
hyvät pallop öydät. Siellä tavatasd

COLUM BIA PO OL HALL — Sikana 
tupakkaa ja makeisia kaikesta i*»

dusta. H yvä kohtelu kaikille.

W IRK KALAN JUSSIN ja ÖYSTILAN 
HEIKIN Pallohaali Upperti wniu(

H auskin paikka kuluttaa joutoaika»- 
“ ’2 9 ^ 5  75 Franklin Ave. Futal»

Lihakauppoja
A IN A  TUORE VA RA STO  kaikenla» 

ta lihaa. O liam m e suoraan fsrm» 
reiltä aikoja, lehmiä, vasikoita, k»»° 
ja y. ni. —  Puhelin 499. —  Aitors
Meat M arket, 254  Taylor Ave.. A» 
toria, Ore.

FINNISH M EAT MARKET. Unk* 
tow nitsa, on paras paikka

lihaa A storiassa. Koettakaa.Hieroja ja Sairasvoimistelija 
M U U n O  VERI A LB E R T P O H J A N T Ä H T I

P1-’atautl Märkivä Ihotauti. Näpyt. P in n it ,272  D uane St., 6 ja 7 kadu» »al tis.
MarkuUaavat ja kalkki muut taudit jmks A .»__,a J. “ dun valiPä
johtuvat heikosta e li HU050STA VERELTÄ
ovat hyvin tava llf-la , ja  jos et n iitä  ajoissa 
paranneta voi n iistä syntyä paranemat!,n 
tauti,Joka voi hei k on taa elinvoimaa ja  intoa.

Lukekaa niitä tämä kansalain,« naiioi jääk- 
Ifeestitnn«;: GvMftoM, Nev.
K. Toveri P. A. I.lgneil.

A.* ~ «aun vainA s t o n .,  Ore. —  Puhelin 1089.

Suomalainen Sauna
ilm oitettu, että taivas-! i-’italiln kuuksa.ia »Ittea tibxin trtltl veren-1 v iik k o o n  tu.8ta‘8,n. heski-

I . , ! pBb.«»tu»Uäkk«t Ja olen näknvt että ne o va t ' •  n , PerJ*ntaisin ja auantai.inveli,a ,n  lakko ja kun p a rta ita  siihen U o tiin ; olen vTpsakM ‘ e,,<U , “ Z , 2 ip- —  H ieron ta , m yölkta
s a  kaikista nilat 3 nXnvixtä loi ta a h  «ut«« 1.1̂ .. K.

mannut sitä, että nämä syrjäläiset tu- 
ednatala m vnn .t levät vielä sotkem aan suolaa om aan
edustaja, myönsi, että Ahvenanmaan keittämäänaä . ________
asukkaat ovat ruotsalaisia m utt 1 sa- k »  » 1 !nsoppaan- Ja niin- piletti oli ostettu jo paljon etukäteen kalkista ulista näpyistä Jolta oli niin hirviitstl
maila huomautti, että Ruotsin kunin- nen ranrikko" irvikää ¡oka Z o k lm  k"” " " ' 'l “  On“ ' " “" ,*k“ “ ''» » »  ErlkoHIUke Ro.' 500 on «laimo näkL yt-
mlllo X r ^ a i r r n m k ä i  ? '! ’ ! S*!!“ ' '  “ “Ä  IHk«tf.“? S i,6fi:
milloinkaan vaadi minkäänlaisia oi- keksitään vaiheelli.,» . . . . . . . . ,  ,m m e . ,ie'lon lakosta. Silloin ¡nenpphdistuspiiierlisi>älllsesMnautitUvik-

at. Huom! Jos te illä  on näppyjä eli r in n ii 
kasvoissa, n iin  pyytäkää rasia *-Kasvojen- 
kaunistusvoidetta*’ ja  taas jos on syyhyä

K- KOSKELO. I 8 2 ™ O  
Puhelin 802 .

T k ? ^ r° ^ N ,N  » »  -u k i

Suutareita
o . JÄ M SÄ  —  2 7 ,  a . , , ,

Ravintoloita
V ' S L ? ^ ? NLN « A V .V T O M I U m « .

(-»aa. o« par«, ruoka oaikä.

Myytävänä

KUN TARVITSETTE —  huonekalsp 
uum a, astioita, erittäinkin »ellai** 

jotka ovat sopivia ruokataloihin, f*** 
m uistakaa käydä tarkastelemassa k«* 
dän m onipuolista varastoamme. "

j5°
Sekalaisia

SLOOP1N Varietykauppa. 375 Lv»

Westerlund & Gustafson
•uom alaiset sähkötyöiäiset Aaton*'*

Autonajureita
H IG H W AY EX PR ESS',, ajetaan *k*  

K nappaan aati sekä puita j*
kaupungissa. — • Frank Johnson, 
A lam eda A ve. Puheljn 666-J- F*®
on saatavana $7 .0 0  2 single coî

ouuaix.il

